

# 大学生为求职编获奖荣誉

## 公司求证时,辅导员竟帮忙“圆谎”

本报8月18日讯(见习记者 王笑)一些毕业生为了找到更好的工作,竟然捏造虚构出多项荣誉填写在简历上,而用人单位向毕业学校的辅导员进行求证时,无一提出质疑,均对学生的获奖情况表示肯定,主动替学生“圆谎”。

18日,青岛基瑞达商贸有限公司的孙经理告诉记者,最近前来应聘的大学毕业生中,有不少人简历上写满了各类获奖情况,

但是当要求其出示奖项的荣誉证书或证书复印件时,大部分人都以各种理由拒绝,这不得不让人存疑惑。“有的人说证书不小心弄丢了,有的说证书还在学校里保存着,还有的干脆说这个奖项只有荣誉称号没有证书。”孙经理称。

为了对所招聘的毕业生的各项荣誉进行求证,他只好给各人毕业学校的辅导员拨打电话,以

咨询学生的获奖情况,但结果却令他大吃一惊,“打了一圈电话,几乎所有的辅导员都说该生获过此项荣誉,无一人提出质疑。”

记者从中挑选了一位“奖项荣誉”颇多的求职者,并通过其毕业学校联系到了该生的辅导员,当记者问起该同学是否获得过多项荣誉时,得到了对方肯定的回答,但问起都获得过哪些荣誉时,这位辅导员却哑口无言,称需要

查一下才能答复。半小时后记者再次拨通辅导员的电话,他却告诉记者学生现在找份工作不容易,不必对那些荣誉太过较真,即便是虚构的也情有可原。

随后孙经理将辅导员的回复告知部分前来应聘的毕业生,其中有人坦白,一半以上的奖项荣誉是自己编造出来的,现在就业形势严峻,为了提高自身竞争力找份好工作,不得已才这么做。

## “秋老虎”来了

18日,在五四广场,市民虽然穿得比较“清凉”,但仍然感觉闷热。记者从青岛市气象台了解到,岛城未来三天以多云间阴为主,局部地区会有降水,天气还是比较闷热。

本报记者 杨宁  
摄影报道



### 取证难,伪造案例多

# 车辆划痕险成烫手山芋

本报8月18日讯(记者 苑菲菲)刮车事件的频现,让划痕险这一特殊险种在岛城车辆保险市场走俏。然而由于划痕理赔案件多,取证困难等原因,各保险公司对入划痕险的车辆都定了较高的门槛。新车入险要看身价,旧车想入绝不考虑,车主需求大的划痕成了鸡肋。

因为小区里车辆被刮的事件

时有发生,车主李女士打算为自己开了3年多的道奇SUV入划痕险。然而咨询了多家保险公司,却接连遭到拒绝。“说我这辆车是老车了,根据规定不能上划痕险。”李女士非常郁闷。

18日,记者接连咨询了多家保险公司后发现,他们不仅拒绝老车上划痕险,对使用3年以内的新车也有诸多门槛。中

国人寿车险的客服人员明确表示,车辆的价值必须超过5万才能上划痕险。而中国平安人寿保险公司的客服则表示,没有车价限制,只要承保员鉴定完毕即可,而太平洋保险公司干脆没有这一险种。

“划痕险的出险率太高了,而且取证很困难,保险公司在这个险种上都是亏损的。”一家保险公

司的业务员高女士表示,因为划痕险必须是他人恶意行为造成车身人为划痕才能理赔,但一些在不知情情况下车辆被划伤的车主也要求理赔,在无证据的情况下保险公司只能出钱赔付。而对于开了多年的老车,车主往往更加不注重保护,这才迫使大多保险公司对3年以上的车辆拒办划痕险。

### ●民生信息

## 市民看电视节目 将能个性定制

本报8月18日讯(记者 张榕博)18日,记者从市经信委获悉,三年内青岛市民有望享受每秒传输可达一兆的新一代高速互联网;计算机、通讯和消费电子产品融合的家电产品也将面世,而广播网和移动多媒体广播个性增值服务也将出现。

18日,青岛市正式公布了《推进信息技术新兴产业发展指导意见》(2010—2012年),确定青岛信息技术新兴产业为第五个新兴产业。根据此次发布的实施意见,青岛市将重点发展软件、数字家庭产品、新一代网络等7个方向。青岛将加快云计算等服务模式发展,培育一批在互联网、移动互联网、物联网环境下从事新兴服务业态的软件企业,使得今后在三网融合后,市民在家中定制个性化节目内容的大型数据库成为可能。

## 准大学生未报到 先泡学校论坛

本报8月18日讯(见习记者 姜萌)虽然距离各大高校新生报到的日期还有些时日,许多新生已经按捺不住激动的心情,开始在互联网上忙碌着提前融入到将要开始的大学生活中去。他们大多通过QQ群、学校贴吧、校内论坛或者人人网等社交网站交流。

18日上午,记者联系到了来自东北的小曹,他今年考上了中国海洋大学管理学院。从拿到录取通知书以来,他养成了经常浏览海洋大学校友论坛的习惯。“今天上午也去论坛看过了,问了问新生军训的问题。”他表示,虽然报到时间还没有到,但他已通过论坛把海洋大学校内的基本情况了解了个遍。